

## Réunion DSC : affaires courantes

Compte rendu du lundi 11 décembre 2017, 11 h, salle 3144 du pavillon J.-C.-Bonenfant

MEMBRES	ORDRE DU JOUR
<b>Convoqués :</b> Chantal Beauregard Frédéric Bergeron Annie Bérubé France Bilodeau Stéfano Biondo Philippe Boisvert Joë Bouchard Marie-Claude Corriveau Marianne Demers-Desmarais Richard Dufour Alain Gendron Mélissa Gravel Marie-Claude Laferrière Catherine Lamy Maude Laplante-Dubé Marie Denise Lavoie Louise LeBlanc Sonia Léger Marie-Claude Mailhot Emmanuelle P.-Raynard Ève P.-Bigras Normand Pelletier Mélanie Perron Gaston Quirion Eve Richard Chantal St-Louis Daniela Zavala-Mora	<b>1. Ouverture de la séance</b> <b>2. Adoption de l'ordre du jour</b> <b>3. Liaison</b> 3.1. Longue soirée anti-procrastination (C. Lamy) 3.2. Vitrine UL bureau de la rectrice (MC Mailhot) <b>4. Communication savante</b> 4.1. Présentation sur les éditeurs prédateurs (D. Zavala-Mora) <b>5. Gestion de l'information</b> 5.1. Fin de l'abonnement Current content (C. St-Louis) <b>6. Divers et affaires nouvelles</b> 6.1. Suivi Journée SIG (J. Bouchard) <b>7. Prochaine réunion</b>
<b>Secrétaire :</b> Catherine Lacoursière	

### 1. Ouverture de la séance

Chantal souhaite la bienvenue à toutes et à tous, et remercie les personnes présentes pour leur participation.

## **2. Adoption de l'ordre du jour**

L'ordre du jour est adopté à l'unanimité.

## **3. Liaison**

### **3.1. Longue soirée anti-procrastination (C. Lamy)**

Le 21 mars 2018 se tiendra, à la Bibliothèque, la 2<sup>e</sup> édition de la *Longue soirée anti-procrastination*. À cet effet, un groupe de gens, dont Catherine Lamy, se sont rencontrés la semaine dernière pour un remue-méninges, relativement à l'implantation de nouvelles idées et d'ateliers possibles qui pourraient être à l'ordre du jour lors de cette soirée. De plus, pour cet événement, le rôle du bibliothécaire sera repensé afin de voir en quoi et comment celui-ci peut venir en aide aux étudiants qui sont sur place. Dans le moment, Catherine Lamy, Alain Gendron et Maude Laplante-Dubé sont impliqués et la participation d'autres bibliothécaires est sollicitée.

### **3.2. Vitrine UL bureau de la rectrice (MC Mailhot)**

Les livres sont encore dans l'ancienne salle des serveurs, et ce, jusqu'à midi aujourd'hui. L'équivalent de trois boîtes ont été identifiées par les bibliothécaires-conseil comme étant des livres potentiellement pertinents pour la vitrine de la rectrice. Quant aux autres livres, ils seront offerts en don après que Steve Vallières ait procédé à leur triage selon la chaîne documentaire habituelle. Marie-Claude travaille de pairs avec Marcel à créer un fichier Excel qui comprend toutes les notices qui se trouvent dans Ariane pour lesquelles un des auteurs est identifiés UL. Aussitôt que ce fichier répondra aux attentes de Marie-Claude, cette dernière l'acheminera à ses collègues pour les inspirer, car la vitrine de la rectrice dispose de 14 tablettes thématiques (environ 400 livres), par exemple, une tablette nommée « Littérature », une autre « Revues publiées sur le campus », etc. Les bibliothécaires ont carte blanche pour dresser une liste de livres pertinents. Une fois la sélection terminée, une liste de celle-ci sera proposée à M<sup>me</sup> D'Amours pour approbation. Si approbation il y a, la Bibliothèque procédera aux acquisitions.

## **4. Communication savante**

### **4.1. Présentation sur les éditeurs prédateurs (D. Zavala-Mora)**

À la suite d'une demande d'une professeure de la FSAA, Daniela a offert, la semaine dernière, une présentation portant sur les éditeurs prédateurs à laquelle une trentaine de personnes étaient présentes. Daniela présente un document PowerPoint qui fait état du plan de la présentation qu'elle a donné et qui se nomme comme suit : *Pièges de l'édition académique : comment éviter les éditeurs prédateurs*. Le document ainsi qu'une trousse avec le matériel utilisé (présentation PowerPoint, liste des références, exemple de courriel de sollicitation, etc.) seront disponibles sur le réseau partage DSC.

## **5. Gestion de l'information**

### **5.1. Fin de l'abonnement Current content (C. St-Louis)**

Depuis plusieurs années, la BUL repousse l'échéance de la fin de l'abonnement à Current content, outil qui n'est presque plus utilisé et qui coûte à la Bibliothèque près de 50 000 \$ par année. Ce changement affectera principalement la clientèle de Joë, Chantal B., Marie Denise et Marie-Claude L. Chantal St-Louis propose de créer un groupe de travail qui ferait 2-3 réunions afin de se pencher sur des idées pour trouver aux usagers des alternatives à Current content et comment l'équipe pourra les aider dans cette transition. L'abonnement prendra fin officiellement en juin 2018 et pour leur laisser une marge de manœuvre, les usagers seront informés de la fin de cet abonnement en janvier 2018.

## **6. Divers et affaires nouvelles**

### **6.1. Suivi Journée SIG (J. Bouchard)**

Joë fait un retour sur la Journée SIG qui s'est tenue le 20 novembre dernier. Pour la conférence d'ouverture, 325 personnes étaient présentes ce qui a eu pour résultat une salle bien remplie. Aussi, pour la première fois, des enfants des 5<sup>e</sup> et 6<sup>e</sup> années du primaire ont été invités et la cohabitation, tant avec le public qu'avec des membres universitaires s'est très bien déroulée. Mylène Paquette, conférencière invitée, a été capable de captiver les enfants autant que les adultes. La directrice de l'école primaire a été très ravie de cette collaboration et a dit que si le Centre GéoStat voulait continuer avec cette formule, qu'elle pourrait les mettre en contact avec la commission scolaire pour pouvoir joindre d'autres écoles. Enfin, il y avait également des conférences de divers professeurs ainsi que le concours « Ma thèse en 360° » qui est, à ce jour, la plus grande réussite parmi les fois où ce concours a été offert.

## **7. Prochaine réunion**

La prochaine réunion est le 22 janvier 2018

**Rédaction du compte rendu :**  
Catherine Lacoursière